
DISCOURS CH BUISSON AU CONSEIL COMMUNAUTAIRE D’INSTALLATION DE LA 

CCPHB LE 14 AVRIL 2026 

 

Mesdames et Messieurs les Maires, Mesdames Messieurs, 

Je veux d’abord rendre hommage à Michel LAMARRE qui a présidé la CCPHB dans le 

périmètre qu’on lui connait aujourd’hui depuis 2017. On ne mesure pas toujours l’importance 

du travail réalisé pour harmoniser des compétences qui étaient très différentes au départ et 

effectuer de nombreux transferts de compétence. 

Une pensée aussi pour certains anciens délégués communautaires, élus, du personnel des 

Services Techniques de la CCPHB qui ont su au cours des six années m’assister dans mon 

mandat de vice-Président Finances/Développement Economique et Tourisme. j’ai pu 

apprécier les enjeux, la complexité de notre territoire entre Terre & Mer mais aussi sa 

richesse. De nombreuses opportunités existent pour grandir ensemble. 

Une pensée enfin pour ma famille qui m’a accompagné, acceptant mon engagement au sein 

de notre Collectivité avec la disponibilité necessaire associée. 

Pour ceux d’entre vous qui prennent « le train en marche », Il est important de rappeler qu’un 

certain nombre de compétences (Economie, Tourisme, Aménagement & Mobilités,, Urbanisme-

Habitat, Enfance & Jeunesse, Transition Ecologique/Environnement) sont confiées par les 

communes à la CCPHB qui est l’autorité organisatrice. 

Le bilan de la mandature précédente est bon. Nous avons approuvé notre plan local de 

l’urbanisme, notre plan local de l’habitat, notre plan climat air énergie territorial et une 

dizaine d’autres programmes structurants pour l’avenir de notre territoire. 

Notre Communauté de Communes est arrivée à un moment charnière. Face aux contraintes 

budgétaires, aux transitions écologiques et aux attentes de nos habitants, le statu quo n’est 

plus une option. 

 

 

 

 

 

 

 

 



UNE PRESIDENCE AU SERVICE DES COMMUNES 

Le Président n’est pas le chef des communes, il en est le coordinateur et le porte-voix. Toutes 

les communes méritent de la consideration. l’intercommunalité doit redevenir un projet 

politique partagé, utile aux communes, à toutes nos communes et efficace pour le territoire. 

Dans EPCI, il y a le mot COOPERATION, ce n’est pas accessoire, c’est un vrai Modus Operandi 

: écouter chacunes et chacuns avant de decider & accepter la variété des points de vue. 

Je proposerai un pacte de gouvernance exigeant, garantissant la place centrale des maires 

dans la décision. Le bureau communautaire sera un lieu de débat réel et de construction 

collective.  C’est ensemble que nous travaillerons à la rédaction du nouveau Projet de 

Territoire 

Nous sommes présents aux services de nos concitoyens, dans la proximité, pour les 

accompagner dans leur quotidien, du matin au soir. Les enfants sont accueillis dans nos 11 

accueils périscolaires et durant les vacances. HOBUS et CARG’HO, le dernier né, offrent des 

solutions de mobilités à tous les habitants. Nos 400 kilomètres de routes communales sont 

régulièrement entretenues. La collecte des déchets est organisée sur tout le territoire. A cet 

égard je voudrais que nous ayons une pensée pour l’un de nos agents de la collecte à 

Beuzeville, Scoty Gillot, qui a été gravement blessé le 19 mars dernier matin dans l’exercice 

de ses fonctions. 

La gestion financière de la CCPHB est saine avec une masse salariale maitrisée. Nous avons 

un faible recours à l’emprunt et une fiscalité dans la moyenne des autres EPCI de la Région. 

Cette dernière a d’ailleurs été réglée, par anticipation, dès 2022, de telle sorte que nous 

puissions réaliser notre centre aquatique et l’aménagement de nos zones d’activités. 

 Concernant le centre aquatique nous aurons un temps d’information dédié, notamment à 

l’intention des nouveaux élus, pour rétablir la vérité sur ce projet en cours et partager des 

informations factuelles et robustes.     

Mais ce qui vous intéresse désormais, c’est ce que nous allons faire ensemble. 

Mon leimotive est de travailler, dans la proximité, au service de chaque commune et 

habitant du territoire.  La CCPHB est notre maison commune, elle est ouverte et à votre 

écoute. C’est mon souhait le plus cher. 

 

 

 

 

 

 



FAIRE DE L’ECONOMIE LOCALE UNE PRIORITE 

Le développement économique doit être le premier levier politique du mandat. 

Soutenir les entreprises locales, requalifier les zones d’activités existantes, défendre l’emploi 

local et accompagner les projets communaux seront des priorités claires. Cela passe aussi par 

une valorisation de notre foncier, au mieux des intérêts du Territoire et avec une vraie logique 

d’aménagement. Quelques projets structurants seront au rdv (ZAE des Ifs à Beuzeville, ZAE 

du Plateau en requalification EPFN, Zone SDIS en entrée de ville de Gonneville/Honfleur, ZAE 

Bouleville-St Maclou pour accompagner la croissance des entreprises) 

 

AMENAGER SANS DENATURER 

L’aménagement est un choix politique. Je défendrai un PLUi équilibré, la revitalisation des 

centres-bourgs et une politique de l’habitat permettant à chacun de vivre et travailler sur le 

territoire. 

UNE ECOLOGIE PRAGMATIQUE 

La transition écologique doit être utile, acceptée et territoriale: rénovation énergétique, 

énergies renouvelables maîtrisées, protection de l’eau et accompagnement des communes. 

Après une phase d’études et d’analyses menées ces dernières années il faut passer aux actions 

concrètes en terme de lutte contre les inondations et la preservation du trait de côte. Ce sont 

des investissements nécessaires et prioritaires. 

 

DEFENDRE LES SERVICES DU QUOTIDIEN 

Service Enfance & Jeunesse (avec un nouveau Plan Enfance Territorial) , un Plan de Mobilités 

adapté (transport urbain HOBus, transport à la demande CARGO, mobilités douces mais aussi relations avec la 

Région organisatrice du plan de transport regional),  Maisons France Services, gestion rigoureuse des 

déchets, de l’eau et de l’assainissement, programme d’entretien préventif et curratif de la 

voirie,…. sans oublier le projet alimentaire de territoire que nous lançons : 

l’intercommunalité est jugée sur son efficacité concrète. 

 

UN TOURISME RESPONSABLE AUX SERVICES DES HABITANTS 

Poursuite de la mise en oeuvre du plan d’actions de notre stratégie Tourisme, tournée vers 

nos habitants, avec un tourisme de qualité qui se doit de rayonner sur tout le Territoire de la 

CCPHB, avec des événements répartis sur les douze mois de l’année. 

 

 



CULTURE, SPORT ET IDENTITE TERRITORIALE 

La vie associative, culturelle et sportive crée du lien et de la fierté territoriale. Elle sera 

soutenue et structurée à l’échelle Communautaire, sans oublier les actions dans le milieu  

 

UNE GESTION FINANCIERE RESPONSABLE 

Pas de promesses irréalistes. Une fiscalité maîtrisée, des investissements utiles et une 

transparence totale guideront l’action communautaire. 

 

TRAVAILLER ENSEMBLE A UN PROJET DE TERRITOIRE 

Notre Précédent « Projet de Territoire » avait été élaboré en 2017 et nous allons devoir le 

réécrire. C’est une belle opportunité d’écrire une nouvelle page ensemble. Je souhaite que 

nous l’écrivions avec les Maires et les forces vives du territoire. C’est pourquoi je vous 

proposerai, même si nous n’y sommes pas tenus, compte tenu de notre strate 

démographique, un « conseil de développement ». Ainsi les chambres consulaires, les 

associations pourront être associées, pour une part,  à ce projet collectif et à nos décisions. 

Le rôle des commissions est important et je souhaite qu’elles se réunissent à la même 

fréquence soutenue que par le passé et qu’elles soient largement ouvertes aux conseillers 

municipaux qui souhaitent prendre part à la vie de notre communauté de communes. 

 

LES 100 PREMIERS JOURS 

Adoption du pacte de gouvernance, audit partagé des finances et lancement de trois priorités: 

Economie, Transition Ecologique pragmatique et Services aux Communes. 

J’aurais mes chers collègues, très vite, d’autres idées à vous soumettre et nous bâtirons 

ensemble un plan d’actions que nous appliquerons avec méthode pour un développement 

durable de notre territoire et au service de nos habitants. Je vous propose d’ailleurs, avec les 

services, de venir vous rencontrer dans les prochaines semaines avec votre équipe 

municipale pour échanger. 

En conclusion, je propose une présidence politique, collective et utile, exercée dans un 

esprit de rassemblement et de responsabilité, au service exclusif du territoire. 

 

 

 


